
Tentamen i Diskret Matematik MVE505,
2021-06-10

Examinator: Johan Wästlund, 073-500 25 83.
wastlund@chalmers.se

Ordinarie skrivtid: 14.00 – 18.00.
Zoom: https://chalmers.zoom.us/j/62990963890

Varje uppgift ger maximalt 5 poäng. För betygen 3, 4, 5 krävs 20, 28
respektive 36 poäng (inklusive bonuspoäng).

Uppgifterna ska lösas enskilt, men i övrigt är alla hjälpmedel tillåtna.
Beräkningar ska dock redovisas så att det framgår att de är rimliga att göra
för hand.

1. Bestäm alla lösningar i positiva heltal till ekvationen

264x + 385y = 25223.

2. För vilka av följande beräkningsproblem känner man idag till algoritmer
som går i tid som är polynomiell i längden av input? På denna uppgift
behöver ingen motivering ges till svaren. En poäng per rätt utöver 5.

(a) Avgöra om en graf har en 3-färgning.

(b) Sortera en lista av heltal.

(c) Multiplicera två heltal.

(d) Givet en graf, hitta den största mängd av noder i vilken alla par
av noder är förbundna med en kant.

(e) Avgöra om en graf har en perfekt (fullständig) matchning.

(f) Hitta den kortaste vägen mellan två noder i en graf.

(g) Avgöra om en graf är sammanhängande.
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(h) Avgöra om ett tal är primtal.

(i) Finna en primfaktor till ett givet tal.

(j) Beräkna ab modulo c, där a, b och c är givna heltal.

3. En talföljd bestäms av att a0 = 2, a1 = 1, och

an+2 = an+1 + 3an.

Finn ett explicit uttryck för an.

4. Förklara varför
x31 ≡ x (mod 77)

för alla heltal x. Ledtråd: Betrakta kongruensen modulo 7 respektive
modulo 11.

5. Beräkna följande produkt av permutationer skrivna på cykelform:

(123)(45)(67) ⋅ (153)(2764).
Vilka pariteter (jämn/udda) har de två permutationerna respektive de-
ras produkt?

6. Kalle har en burk med 60 vanliga sexsidiga tärningar. Om han häller
ut dem så att de landar slumpmässigt, vad är då sannolikheten för att
det blir exakt tio tärningar av varje utfall 1, . . . ,6?

(a) Skriv upp ett exakt uttryck för sannolikheten.

(b) Approximera alla fakulteter med Stirlings formel, och ange väl-
digt grovt, med en värdesiffra eller till närmaste tiopotens, vad
sannolikheten är.

7. (a) Stina ritar pärlhalsband med 8 pärlor på varje, där varje pärla är
antingen röd eller grön. Hur många olika sådana halsband kan hon
rita, om halsband räknas som lika när de kan överföras i varandra
med rotation (men olika om de bara är varandras spegelbilder)?

(b) Hur många blir det om även de som är spegelbilder av varandra
räknas som lika?
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8. Nisse och Lisa spelar ett spel av samma typ som sten-sax-påse, det
vill säga man visar samtidigt ett tecken med handen och man måste
bestämma sig utan att veta vad motståndaren kommer att göra. Man
visar antingen ett eller två fingrar. Om de visar olika får Lisa 1 poäng,
men om de visar lika från Nisse så många poäng som det antal de
visade, dvs 1 om båda visade ett finger, 2 om båda visade två fingrar.
Hur många fler poäng kan Nisse få än Lisa i genomsnitt med en bra
strategi?
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